

# 北约在罗马尼亚 开建“最大军事基地”

随着俄乌冲突进入第三个年头，北约和欧盟正在防务领域投入更多资源。据多家欧洲媒体18日报道，北约在罗马尼亚的一处军事基地已经开工建设，这将成为其在欧洲规模最大的军事基地。据俄新社18日报道，维也纳军事安全与武器控制问题谈判俄罗斯代表团团长加夫里洛夫表示，罗马尼亚此举将继续侵蚀曾经可靠的黑海国际安全体系。对俄采取公然敌对立场的国家在俄周围部署军力，必然将“从军事规划的角度”被遏制。

## 基地可容纳1万各士兵

据罗马尼亚“欧洲新闻”报道，该基地位于罗马尼亚东部、黑海西岸的康斯坦察，占地面积近3000公顷，相当于一座小城市，可容纳多达1万名北约士兵及其家属。该基地拟投资近25亿欧元，将建设跑道、武器库、军用飞机机库等设施，还设有学校、幼儿园、商店甚至医院。

据《57号邮报》18日报道，该基地名为米哈伊尔·科克雷尔尼恰努第5空降基地，目前已驻扎约5000名军事人员，其中大部分是美国士兵。未来扩建完成后，该基地将超过德国的拉姆施泰因空军基地，成为北约在欧洲最大军事基地。“欧洲新闻”认为，新的地缘政治背景下，随着俄乌冲突发生，该基地的建设增强了北约的东翼力量。

## 基地对黑海地区构成威胁

值得注意的是，就在本月12日，罗马尼亚总统约翰尼斯宣布，他将参与北约下一任秘书长的角逐。美联社援引约翰尼斯的话称，“事实证明，俄罗斯对我们大陆、欧洲-大西洋安全构成了严重而长期的威胁”“在这种情况下，北约的边界变得至关重要，而加强东翼……仍将是长期优先事项”。美媒还提及，罗马尼亚与乌克兰接壤，在俄乌冲突爆发后，该国在北约援乌行动中发挥了越来越重要的作用。

对于罗马尼亚的军事基地扩建项目，俄罗斯卫星通讯社援引俄对外情报局退休中将列舍特尼科夫的评论称，“北约过去和现在都在奉行在对俄罗斯构成威胁的地区扩大影响力的政策。除了美国过去10年在科索沃建立的基地外，巴尔干半岛从未有过如此重大的设施。”列舍特尼科夫认为，这个基地无疑对俄罗斯的安全、俄罗斯武装部队在黑海地区的活动等构成“严重挑战”。

# 武文赏辞去越南国家主席职务

据越通社20日报道，越南共产党第十三届中央委员会当天召开会议，同意武文赏辞去越共中央政治局委员和越南国家主席职务。根据越共中央检查委员会和其他有关部门递交的报告，武文赏违反了越南共产党党员行为禁令，身为越共中央委员、中央政治局委员和中央书记处书记，未能发挥模范表率作用。武文赏的缺点过失对社会舆论造成不良影响，损害了党、国家和个人的威望。武文赏认识到自身对越共、国家和人民的责任，向越共中央递交了辞去各项职务的申请书，请求退休。

武文赏出生于1970年12月，曾任越共第十二届、十三届中央政治局委员，于2021年至2023年任越共中央书记处常务书记，2023年3月2日起担任越南国家主席。

# 万兆上网来了

下载一部2小时长的8K电影，文件大小在90GB左右，用千兆宽带下载需要大概12分钟，而用万兆云宽带下载仅需72秒。3月20日，F5G-A(增强型全光网络)全球首个基于50G-PON(无源光网络)的“万兆云宽带示范小区”在沪发布。

作为全光万兆的关键技术，50G-PON已被ITU-T(国际电联-电信标准化局)定义为10G-PON之后的下一代PON的标准，具备超大带宽、低时延、应用级灵活切片等特性，是全球主流运营商普遍认同的万兆宽带接入技术。

# 全球科技公司加速布局AI芯片

美国芯片企业英伟达18日在加利福尼亚州圣何塞举行的开发者大会上，最新推出基于Blackwell架构、可应用于人工智能(AI)领域的高性能图形处理器(GPU)B200。英伟达首席执行官黄仁勋表示，这次推出的人工智能芯片是“驱动这场工业革命引擎”。科技公司要想在大模型竞争中赶上潮流，就必须构建强大的算力设施，AI芯片正成为瓶颈。据估算，英伟达AI芯片目前占据全球该领域销售额的70%至80%。

目前谷歌、微软和“元”公司等科技巨头纷纷开始布局自研AI芯片，加入人工智能芯片竞争。美国超威半导体公司也宣布加大投入，以期挑战英伟达的市场主导地位。

# 联合利华拟裁员7500人

英国联合利华公司19日说，将剥离冰淇淋业务并裁减7500名员工。联合利华说，公司将立即剥离冰淇淋业务，预期到2025年底完成剥离。联合利华是全球最大消费品企业之一。联合利华在英国伦敦挂牌上市。上述消息公布后，其股价一度上涨将近6%。联合利华股东英国英杰华公司认为，冰淇淋业务业绩不稳，剥离这项业务具有战略意义。联合利华说，冰淇淋业务正在迁往荷兰阿姆斯特丹独立总部的过程中。公司首席执行官海因·舒马赫在一场与媒体的电话会议中说，围绕冰淇淋业务在哪里公开上市，他持“开放”态度。联合利华说，冰淇淋业务剥离后，公司计划实现5%左右的基本销售额增长，以及利润率小幅提高。

# 迁坟公告

成都市人民政府办公厅于2024年3月6日下达金牛区天回镇街道大湾社区8、9、10、11、12组、大湾社区集体《征收土地补偿安置方案的批复》(成办函【2024】17号)。上述区域已启动迁坟工作，请在此范围内的坟主家属见本公告后，在三个月内完成迁坟事宜。

特此公告  
联系人: 衡成兴  
联系电话: 028-83572809  
成都市金牛区人民政府天回镇街道办事处  
2024年3月21日

# “英国王室那些事儿”搅动舆论风暴 去哪儿了? 寻找“消失的王妃”

## “消失”的凯特 引发媒体猜测

在1997年戴安娜王妃车祸去世和女王伊丽莎白二世2022年离世后，“英国王室那些事儿”可能从没像过去两个月这样引发全世界媒体的疯狂猜测。

## 婚变? 病重? 甚至离世?

各种猜测和阴谋论甚嚣尘上，即使相关照片和视频出现也无法抑制。说出凯特的下落，这或许除了英国王室自己，外人都很难做到。



2023年12月25日，凯特王妃最后一次公开露面

## “王妃消失之谜”悬疑剧 序幕拉开

一则声明，拉开了“王妃消失之谜”悬疑剧的序幕。当地时间2024年1月17日，英国王室肯辛顿宫办公室突然发布声明称，威尔士王妃凯特已接受计划中的腹部手术，将在医院住院两周。

然而，肯辛顿宫办公室所说的两周住院时间过去了很久，凯特王妃依然没有现身。各种猜测开始慢慢发酵，英国王室则试图作出反应。当地时间3月4日，一名摄影师拍到凯特坐在SUV副驾驶座上，微笑面对镜头的照片。然而，这张照片中戴着宽边太阳镜的凯特被很多人质疑不像本人，甚至引发外媒“替身说”。

似乎是和平息愈演愈烈的舆论，3月10日，王储威廉与凯特的社交媒体X账号分享了一张凯特王妃和她的孩子路易斯王子、乔治王子和夏洛特公主的合影，这张照片据称由威廉拍摄。然而，多家媒体

认为，照片中夏洛特公主毛衣左袖等多处地方存在明显修图痕迹，并决定将其撤回。英国王室欲盖弥彰的行为引发“P图风波”，反而在国际舆论上激起千层浪，对王妃失踪之谜的讨论也被推向白热化。

## 凯特失踪引发舆论风暴 越来越猛烈

几乎是同一时间，美国《纽约邮报》报道，一位摄影师拍下一张照片，照片中凯特王妃和威廉王子一同搭车，凯特看向窗外，因此只露出侧脸。但网友依然不买账，认为这是威廉王子外遇对象的影子——罗斯·汉伯里。当地时间3月14日，威廉王子在参观慈善机构时首次公开回应。他提及妻子凯特，称其“很有艺术气息”。当天晚些时候，他在出席母亲戴安娜遗产颁奖典礼

时表示，将和妻子凯特一起致力于延续戴安娜的遗产。然而，威廉发表上述言论之际，凯特并未现身，她失踪引发的舆论风暴越来越猛烈。

在舆论翻涌中，很多人不约而同地想起了凯特王妃的婆婆——戴安娜王妃。《纽约时报》13日报道的标题就是，“从戴安娜到凯特，陷于舆论风暴中心的王室成员”。据英国广播公司(BBC)3月17日报道，已故戴安娜王妃的弟弟查尔斯·斯宾塞在接受该媒体采访时谈论了近期的凯特王妃风波。他说，过去一段时间关于凯特王妃的各种阴谋论频出，他对“真相到底是什么”感到担忧。

## 肯辛顿宫准备向公众 澄清“凯特风波”

16日，铺天盖地的消息说久未露面的凯特王妃被目击者看到出现在温莎农场商店，但当时并没有任何视频或者照片佐证。当地时间3月19日，英媒放出16日

所提到的凯特现身温莎农场商店视频。尽管还是有人质疑，但这次发布视频的外媒表示已经深入研究了视频的元数据，证实的确是目击者周六在温莎附近拍摄的。至此，一个月来关于“凯特王妃去哪儿了”的讨论似乎终于迎来了结局，然而这则视频并未得到王室的认证，真相如何，也还没有盖棺定论。

“王妃消失之谜”扑朔迷离，却只是英国王室大剧的最新一集。2022年伊丽莎白二世去世后，英国王室接连遭遇危机：现任国王查尔斯确诊癌症；被称为王室最帅女婿、查尔斯的堂妹夫金斯顿突然自杀；哈里王子和妻子梅根逃离王室，远走美国；安德鲁王子则被指为在监狱中自杀的“性侵大亨”爱泼斯坦的座上宾，陷入所谓“萝莉岛”性丑闻……近日，多家媒体报道，肯辛顿宫正在制定秘密公关计划，准备向公众澄清流传数周的“凯特风波”。

阴谋论笼罩英国王室，凯特王妃站在舆论旋涡中心，真相如何，只能拭目以待。

文图据环球时报

# 瞬间暴跌85% 禁止提现

## 这家交易所上演“惊魂一幕”

极端行情之下，往往容易产生极端交易。19日，数字货币交易所BitMEX上演了“惊魂一幕”：有卖家在短时间内抛售超400枚比特币，引发数字货币交易所BitMEX内的比特币价格闪崩，该交易所的最低成交价格跌至8900美元/枚，较最新交易价格暴跌85%。

BitMEX交易所紧急调查相关异常交易行为。BitMEX交易所发言人表示，公司调查了该事件，并发现了少数账户的激进卖出行为，超出预期市场范围。同时，BitMEX交易所已禁止部分账户提现，BitMEX交易所透露，仅暂时禁止了部分参与调查的账户的提现。

当前，比特币的暴跌仍在继续。北京时间3月20日，比特币价格一度跌破62000美元整数关口，最低报61125美元/枚，相较于上周创下的历史新高，累计跌幅已达17.1%。CoinGlass数据显示，最近24小时内，虚拟货币市场共有近20万人爆仓。



主要是从灰度的GBTC流出占据主导。

## 全球最大养老基金入局?

比特币市场中另一则重磅消息是，全球最大的养老基金——日本政府养老投资基金(GPIF)宣布，将探索将其部分投资组合多元化到比特币领域的可能性。

据彭博社报道，根据公告，作为其多元化努力的一部分，GPIF将征集有关非流动性替代资产的信息，例如比特币、黄金、森林和农田。

3月19日，GPIF公布了制定新的长期投资政策的计划，旨在适应传统金融领域快速的技术变革和转变。

该基金启动了一项为期五年的研究计划，以发现创新的投资多元化策略，特别是可持续性和风险管理。这种前瞻性的方法表明，GPIF致力于通过探索新的资产类别来维持其领先地位，这些资产类别可以增强其投资回报，同时恪守负责任的投资原则。

尽管GPIF目前没有投资上述资产，但此举表明，该基金正在积极研究除股票和债券以外的其他投资选项。

截至2023年12月，GPIF管理的资产规模超过1.5万亿美元(约合人民币10.8万亿元)，即使对比特币进行微量配置，也可能显著影响数字货币的价格。

年期LPR下调幅度超预期，进一步增加了银行净息差下行压力，在这种情况下，中小银行调降存款利率以稳定净息差。“中国邮政储蓄银行研究员姜飞鹏表示。因此，在LPR下调后，部分商业银行进一步下调存款利率，以保持合理净息差水平，维持一定利润空间，有利于防范风险。

国有大行自2023年12月份就已经开始下调挂牌存款利率。在存款利率多轮下调的大背景下，居民应该如何理财? 招联首席研究员董希淼表示，如果居民资产配置中存款较多，收益可能会有所下降;如果追求相对稳健的收益，可在存款之外适当配置现金管理类理财产品或者货币基金等;如果希望获得较高收益，就需要承担相应风险，因此要充分了解产品，平衡好风险与收益的关系。

成都日报锦观新闻记者 宁俐

## 一笔交易刷屏

当地时间3月19日，有卖家突然在短时间内向市场抛售了超过400枚比特币，引发BitMEX交易所的比特币价格闪崩，一度跌破惊人的9000美元/枚。与此同时，其他交易所的比特币价格仍处于6.6万美元/枚以上。

匿名加密货币社区成员syq写道：有人在短短2个小时内以10~50个比特币的规模分批抛售了超过400个比特币，导致BitMEX交易所的XBTUSDT交易对出现了超过30%的滑点。他们至少亏损了400万美元

(约合人民币2900万元)。

syq表示，这笔极端交易的最低价格为8900美元/枚，较正常价格暴跌超85%。BitMEX交易所已禁止部分账户提现，BitMEX交易所透露，仅暂时禁止了部分参与调查的账户的提现。

该事件引发了大量投资者对BitMEX交易所可靠性和稳定性的担忧，用户批评该交易所的脆弱性。

随后，BitMEX交易所紧急调查相关异常交易行为。BitMEX交易所发言人表示，公司调查了该事件，并发现了少数账户的激进卖出行为，超出预期市场范围。发言人补充说，其系统运行正常，所有用户资金都是安全的。

## 20万人爆仓

当前，比特币的这一轮暴跌仍在继续。北京时间3月20日，比特币价格一度跌破62000美元整数关口，最低报61125美元/枚，相较于上周创下的历史新高，累计跌幅已达17.1%。

其间，以太币累计跌幅达23.9%，狗狗币累计跌幅达34.8%。

CoinGlass数据显示，最近24个小时内，虚拟货币市场共有近20万人爆仓，爆仓总金额达6.5亿美元(约合人民币47亿元)。

与此同时，比特币ETF产品也出现了自成立以来最大规模的资金净流出，其中

# 多家中小银行宣布下调存款利率

## 下调幅度从10个基点至60个基点不等

近期，部分中小银行密集下调存款利率，下调幅度从10个基点至60个基点不等。此次调降涉及通知存款、零存整取、整存零取、存本付息等多种存款品种，包括3个月、6个月、一年、两年、三年、五年期定期存款和大额存单。

2月20日，中国人民银行公布2月贷款市场报价利率(LPR)报价，市场迎来非对称降息，五年期以上LPR从4.2%降至3.95%，下降25个基点，创单次最大降幅。LPR调降后，以城商行为代表的中小银行对挂牌利率跟进调整。例如四川银行，五年期定

存利率降幅最大，由3.8%下调至3.5%，三年期定期存款利率3.4%没有变化。此外，该行五年期个人大额存单显示没有额度。

贵阳银行成都地区网点客户经理告诉记者，“19日10点钟才接到通知，各期限存款利率下调，调整最大的就是五年期存款利率，现在三年期定期执行利率是3.45%和之前保持一致，五年期定期存款利率从之前的3.65%调整至3.5%，而且线上系统也很快进行了调整，我们通知客户都来不及。”和四川银行情况一样，记者发现贵阳银行大额存款也完全没有额度。截至记者发

稿，成都银行定期存款利率未进行调整。值得关注的是，本次地方中小银行利率调整幅度不一，但下调后，大部分中小银行的三年、五年期定期存款利率仍在3%以上，较大型银行仍有一定优势。

光大银行金融市场部宏观研究员周茂华表示，近期中小银行下调存款利率属于去年第三轮商业银行存款利率调降的延续。国内采取大中小型银行“梯次”调降存款利率，让市场充分消化存款利率调降影响，有助于维护存款市场正常竞争秩序。“当前我国银行净息差处于低水平，近期五